

Királyok és fejedelmek útján



HATÁRTALANUL!

Templom téri diákok Erdélyben

A Bethlen Gábor Alap Határtalanul pályázatának keretében május 31-től június 3-ig a 7. évfolyam 42 diákja és 4 pedagógusa vett részt egy négynapos partiumi, erdélyi kiránduláson. A sikeres pályázatot Korponay-Szabó Ildikó készítette, a cél az érintett települések magyarságával történő kapcsolatteremtés és az együvé tartozás érzésének megerősítése volt. Utunk a nemzeti összetartozás napjához és szívünkhöz is nagyon közel állt.

Várakozással telve, örömmel indultunk útra, hiszen legtöbbször jártunk itt. A két osztályfőnök, Korponay-Szabó Ildikó és Janka Edit mellé csatlakozott Simonné Gáspár Ildikó és Cziráky Anna. Rendkívül tartalmas, sokszínű, hangulatos túrák után, élményekkel gazdagon tértünk haza. Gyönyörű tájakon, változatos történelmi helyszíneken jártunk, benyomásainkat gazdagította a helyiek tisztasága, őszintesége, természetes nyitottsága.

Ady városában, Nagyváradon meglátogattuk a római katolikus székesegyházat, mely előtt megkoszorúztuk Szent László szobrát. A belvárosi és a Körös-parti séta során megcsodálhattuk a város ikonikus, szecessziós épületeit. A Király-hágón, Erdély kapuján átkelve Körösfőre, Kalotaszeg központjába, a Sebes-Körös forrásvidékére vitt utunk. A református templom fakazettás mennyezete mindenkit lenyűgözött. Magyarvita után kincses Kolozsváron tiszteletünket tettük Hunyadi Mátyás szülőházánál, majd szobránál. Elsétáltunk a gótikus, Farkas utcai református templomba, míg magunkba szívtuk Erdély fővárosának hangulatát. A Tordai-hasadék, majd a tordai sóbánya 13 emeletnyi lépcsői kihívást és nagy élményt jelentettek számunkra. Rövid sétát tettünk a Székelykő lábánál fekvő Torockón, ahol láthattuk a különleges építészeti stílusú házakat, azok gazdag népi kultúráját.

A Bethlen Gábor által alapított Nagyenyedi Református Kollégiumban megkoszorúztuk a fejedelem szobrát, akinek nevéhez fűződik Erdély aranykora. Gyulafehérváron, az Erdélyi Fejedelemség hajdani fővárosában tisztelegtünk a Hunyadiak sírmelegénél, majd Vajdahunyadra látogattunk a Hunyadi-Bethlen kastélyhoz. Megismerkedtünk a dévai Szent Ferenc Alapítvány szegény sorsú gyermekeinek életével, és átadtuk nekik gazdag adományunkat. Itteni szállásunkkal szemben, a hegyen állt „magos Déva vára”, amelyet 13 fitt diák és két tanárunk a nap végén megmászott. Utunk végén Marosillyén, Bethlen Gábor szülőházában töltöttünk egy tanórát, ezután Solyomosvár romjaihoz a déli hőségben hősies túrát tettünk, ahonnan gyönyörű kilátás nyílt a Marosra, végül Máriaradnán a kegytemplomban időztünk. Arad érintésével utunk hazafelé vezetett.

Az út elérte célját; benyomásai, hatásai érzékelhetőek voltak a diákjaink körében. Megtapasztaltuk Erdély szépségét, történelmi jelentőségét, ami örökre beférkőzött a szívünkbe.

Simonné Gáspár Ildikó



Nyolcadikosok a cipszerek földjén, a Szepességben

Nyolcadikosaink két éve vártak már erre a kirándulásra, amelyet a Határtalanul program keretében pályázaton nyertünk, ám a korlátozások miatt végül csak a ballagás után sikerült megvalósítani. Június 12-én 53 diák és 4 pedagógus indult a Templom Téri Általános Iskolából a Felvidék felfedezésére.

Szlovákiai látogatásunkat Kassa gyönyörű belvárosában kezdtük, ahol megtekintettük a Szent Erzsébet-dómot, valamint a Rákóczi-emlékhelyet, a fejedelem rodostói házának másolatát. A márkusfalvi kastélyban lélegzetelállító hangszerkiállítás és bútortörténelmi múzeum fogadta a látogatókat. Hihetetlen volt látni az ismert hangszerek eredeti, több száz éves változatait. Jártunk Lőcsén, a Szepesség egyik legszebb városában és Késmárkon, ahol megkoszorúztuk Thököly Imre sírját az új evangélikus templom kriptájában. Meglátogattuk az UNESCO Világörökség részét képező cipszer fatemplomot is, amely egy kizárólag tiszafából és vörösfenyőből épült, egyedülálló faépítmény. A belső tere, díszes karzatai és festményei mindannyiunkat lenyűgöztek.

A kulturális helyszínek mellett rengeteget kirándultunk: megmásztuk a Hernád-áttörés vadregényes ösvényeit, ahol vaslétrák, mászóvasak, fémhidak és pallók segítségével kalandoztunk, próbára téve bátorságunkat, határainkat. Ólubló váránál megcsodáltuk a lenyűgöző kilátást és bepillantást nyerhettünk a környező falvakban élők egykori életmódjába a helyi néprajzi múzeumban. A kamalduli szerzetesek Vöröskolostorának megtekintése után lélegzetelállító tutajozásra indultunk a Dunajecen. A kétórás utazás alatt a tutajt irányító gorálok a körülöttünk magasodó mészkőszikrek között meséltek a vidékhez kötődő legendákról, valós történetekről. Végül hazafelé még betértünk az örök jég birodalmába, az UNESCO Világörökségi listáján is szereplő dobsinai jégbarlangba, amely hosszúságával és mélységével a legnagyobb jégbarlangok közé tartozik Európában. Az alpesi térségen kívül sehol Európában nem található ennyi jég, amely helyenként több mint 25 m vastagságnál nagyobb.

Miközben végigjártuk a magyar történelemhez kapcsolódó emlékhelyeket, valamint az egykor Magyarországhoz tartozó térség csodálatos természeti képződményeit, maradt időnk arra is, hogy még egyszer utoljára nagyokat beszélgessünk, nevetgéljünk, focizzunk, röplabdázzunk a Szlovák Paradicsom területén található podlesoki szállásunkon. Így minden tekintetben felejthetetlen emlékeket gyűjtöttünk a négy nap alatt, az út pedig tökéletes lezárása lett az együtt töltött éveknek.

Szőreginé Szabó Adrienn

